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Município de Anchieta 

Estado de Santa Catarina 

Processo Seletivo nº 001/2018 

 

 

 

TIPO DE PROVA: 03 

CADERNO DE PROVA 

CARGO: Fisioterapeuta NASF 
 
________________________________________________________________________________________________________________________________

INSTRUÇÕES: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de 

identificação e a caneta esferográfica de tinta preta 

ou azul, feita de material transparente. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações 

solicitadas. 

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se 

inscreveu e se a mesma contém 20 questões, 

numeradas de 1 a 20. Caso contrário, informe 

imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por 

falha de impressão e/ou total de questões. 

 Para cada questão existe apenas UMA resposta 

certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão 

Resposta. 

 

VOCÊ DEVE: 

 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova 

destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos 

números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante 

no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o 

Cartão Resposta 

ATENÇÃO: 

 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas 

diferente do modelo acima, ocasionará a anulação 

de questões.  

 É de responsabilidade do candidato o 

preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste 

horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer depois de 

decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao 

fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas.

________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Se preferir, anote aqui suas respostas para posterior conferência: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Específico 
 

01. O lado direito do coração recebe sangue das veias que trazem o sangue de todo o corpo. Este "sangue 

usado" é pobre em oxigênio e rico em gás carbônico - é chamado de sangue venoso. A estrutura que 

permite a passagem do sangue do átrio direito para o ventrículo direito é denominada valva: 

A) Semilunar. 

B) Tricúspide. 

C) Mitral. 

D) Aórtica. 

 

02. Analise o trecho abaixo e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“_________________________ é um aparelho que trabalha com músculos e articulações do membro inferior e, 

portanto, pode ser indicado em casos, por exemplo, de hipotonia dos músculos da coxa, podendo trabalhar 

com a flexão ou extensão do joelho, usando-se tanto o protocolo de DeLorm quanto o de Oxford, de acordo 

com a resistência à fadiga do paciente.” 

A) Mesa de Kanavel. 

B) Mesa de Bonet. 

C) Jogo de Polias. 

D) Digiflex. 

 

03. Os exercícios excêntricos neutralizam as falhas causadas pelas tendinopatias, formando fibras de 

colágeno transversas dentro do tendão, facilitando assim sua: 

A) Remodelação. 

B) Sobrecarga. 

C) Fixação. 

D) Desorganização. 

 

04. É a forma de atividade que tem como objetivo manter os níveis de flexibilidade obtidos através da 

realização de movimentos com amplitudes normais, sem restrições físicas. Trata-se de: 

A) Aquecimento. 

B) Relaxamento. 

C) Facilitação. 

D) Alongamento. 
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05. Analise o trecho abaixo e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“Apesar dos alongamentos estáticos serem frequentemente usados em pré-atividades, a natureza deste 

alongamento é puramente ___________________, não realizando nenhum tipo de atividade no aquecimento do 

músculo.” 

A) Ativa. 

B) Passiva. 

C) Antagonista. 

D) Inflexível. 

 

06. À direção estadual do Sistema Único de Saúde (SUS) compete: 

A) Normatizar e coordenar nacionalmente o Sistema Nacional de Sangue, Componentes e 

Derivados. 

B) Promover a descentralização para as Unidades Federadas e para os Municípios, dos serviços e 

ações de saúde, respectivamente, de abrangência estadual e municipal. 

C) Elaborar normas para regular as relações entre o Sistema Único de Saúde (SUS) e os serviços 

privados contratados de assistência à saúde. 

D) Participar da formulação da política e da execução de ações de saneamento básico. 

 

07. As ações de saneamento que venham a ser executadas supletivamente pelo Sistema Único de Saúde 

(SUS), serão financiadas por recursos tarifários específicos e outros da União, Estados, Distrito Federal, 

Municípios e, em particular, do: 

A) Sistema Financeiro da Habitação (SFH). 

B) Orçamento da Seguridade Social (OSS). 

C) Fundo de Investimentos Nacional (FIN). 

D) Fundo Nacional de Saúde (FNS). 

 

08. Destinar recursos estaduais para compor o financiamento tripartite da Atenção Básica prevendo, 

entre outras, formas de repasse fundo a fundo para custeio e investimento das ações e serviços compete: 

A) Exclusivamente às secretarias estaduais de saúde. 

B) Exclusivamente às secretarias municipais de saúde. 

C) Às secretarias estaduais e municipais de saúde. 

D) Às secretarias estaduais de saúde e ao Distrito Federal. 

 

09. Segundo a Política Nacional de Atenção Básica, para Unidades Básicas de Saúde (UBS) com Saúde 

da Família em grandes centros urbanos, recomenda-se o parâmetro de uma UBS para no máximo: 
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A) 6 (seis) mil habitantes. 

B) 9 (nove) mil habitantes. 

C) 12 (doze) mil habitantes. 

D) 18 (dezoito) mil habitantes. 

 

10. A tornozeleira é uma faixa contendo pesos presos com velcro 8 e pode ser aplicada, por exemplo, 

em paciente que sofreu uma laceração dos isquiotibiais, fazendo um trabalho de fortalecimento desta 

musculatura em cadeia aberta. O movimento será o de flexão e a resistência vai ser proporcionada pela 

gravidade quando o joelho está em: 

A) 15° de flexão. 

B) 45° de flexão. 

C) 60° de flexão. 

D) 90° de flexão. 

 

11. O nó sinusal e o nó atrioventricular são ambos estruturas: 

A) Atriais esquerdas. 

B) Atriais direitas. 

C) Ventriculares esquerdas. 

D) Ventriculares direitas. 

 

12. A terapia de higiene brônquica utiliza-se de técnicas que visam auxiliar a mobilização e a eliminação 

de secreções, melhorando as trocas gasosas e evitando as complicações de um quadro de pneumopatia 

previamente instalado e consiste de técnicas não invasivas e invasivas. Sobre as técnicas não invasivas, 

responda verdadeiro (V) ou falso (F) e assinale a alternativa que traz a sequência correta: 

(__) - A drenagem postural utiliza-se da ação da gravidade para auxiliar a movimentação das secreções 

no trato respiratório, direcionando-as para as vias aéreas centrais onde poderão ser removidas através da 

tosse, promovendo também melhora da relação ventilação/perfusão; 

(__) - A drenagem autogênica consiste no aumento ativo assistido ou passivo do volume de ar expirado com 

o objetivo de mobilizar, deslocar e eliminar secreções traqueobrônquicas; 

(__) - A manobra de aceleração do fluxo expiratório visa maximizar o fluxo de ar nas vias aéreas para 

melhorar a eliminação do muco e da ventilação pulmonar, sendo uma combinação de controle respiratório 

em vários níveis de volumes pulmonares. 

A) V-V-F. 

B) V-F-F. 

C) F-V-V. 
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D) F-F-V. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

13. Analise a frase abaixo.  

“As condições sociopolítico-econômica do país não condiziam com os princípios da cultura greco-latina.” 

Podemos afirmar que nela há um erro gramatical de: 

A) Concordância Verbal. 

B) Regência Verbal. 

C) Pontuação. 

D) Concordância Nominal. 

 

14. “O homem que caminhava na calçada da direita olhava-nos com desdém.”.  

Analisando-se a partícula “que” destacada no trecho acima, assinale a alternativa que preenche 

corretamente a lacuna da afirmação: 

A partícula “que” em destaque é parte de uma ________________________________________________. 

A) Oração subordinada substantiva subjetiva. 

B) Oração subordinada adjetiva restritiva. 

C) Oração subordinada substantiva objetiva direta. 

D) Oração subordinada adverbial comparativa. 

 

15. Assinale a alternativa em que a palavra é acentuada pela seguinte razão: Assinalam-se as palavras 

paroxítonas terminadas em ditongo, seguido ou não de “s”. 

A) Gaúchos. 

B) Desinência. 

C) Tradição. 

D) Partícula. 

 

16. De acordo com a regência do verbo “cozinhar”, analise. 

I - No sentido de “dominar a arte culinária; saber cozinhar” é empregado como verbo intransitivo; 

II - No sentido de “submeter algo à ação do fogo; cozer” é empregado como verbo transitivo direto; 

III - No sentido de “trabalhar como cozinheiro profissional” é empregado como verbo intransitivo. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item II está correto. 

B) Todos os itens estão corretos. 
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C) Apenas os itens I e II estão corretos. 

D) Apenas os itens I e III estão corretos. 

 

17. De acordo com concordância nominal, assinale a alternativa incorreta: 

A) Quase todas as moças e todas as professoras mantiveram-se calados ao longo da apresentação 

dos meninos. 

B) Em sua viagem, passou muitas horas admirando as magníficas montanhas e mares do sul. 

C) Ontem à tarde encontrei o aluno e a aluna estudiosos. 

D) Satisfeitos com a situação saíram da sala a secretária e o seu auxiliar. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

18. De acordo com a Lei Orgânica de Anchieta – SC, analise: 

I - Os Poderes Executivo e Legislativo publicarão semanalmente os valores dos subsídios e da 

remuneração dos cargos e empregos públicos; 

II - A composição da Câmara Municipal se dará de acordo com as disposições Constitucionais;  

III - A Câmara Municipal será representada judicial e extrajudicial pelo seu Presidente.  

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Todos os itens estão corretos. 

D) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 

19. “Estudiosos italianos anunciaram (21/06/2018) a descoberta da primeira pintura do gênio Leonardo 

da Vinci.  Datada de 1471, é uma obra feita em um ladrilho quadrado de terracota que retrataria o Arcanjo 

Gabriel, mas também seria um autorretrato de Da Vinci.”  

(Fonte adaptada: https://istoe.com.br>acesso 20 de junho de 2018)  

Responda (V) verdadeiro ou (F) falso e, em seguida, assinale a alternativa que contém a ordem correta 

das respostas, de cima para baixo. Em relação a Leonardo da Vinci: 

(__) - A Última Ceia e Os Comedores de Batata são consideradas suas principais obras;  

(__) - Foi um pintor espanhol que se destacou por suas composições insólitas e desconexas; 

(__) - "Mona Lisa" foi uma das obras que o notabilizou como um dos maiores nomes da Renascença.  

A) V-F-V. 

B) F-F-V.  

C) V-V-V. 
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D) F-V-F. 

 

20. A mesorregião do Vale do Itajaí é uma das seis mesorregiões do estado brasileiro de Santa Catarina. 

É formada pela união de 54 municípios, podendo citar, exceto: 

A) Camboriú.  

B) Lages.  

C) Pomerode.  

D) Timbó.  

 


